

■新华时评

“9·11”15周年：如何走出“越反越恐”的怪圈？

15年前的今天，纽约世贸中心“双子塔”轰然倒塌，震惊了美国 and 全世界。“9·11”事件，已成为国际反恐斗争的转折性事件，在全球形成了统一认识，坚定了国际社会打击恐怖主义的决心。

15年后，新的世贸中心大厦虽已在废墟上重建，但人们的伤痛仍未痊愈，全球反恐仍道路漫长。恐怖主义非但没有减弱的趋势，反而愈演愈

烈，成为全球的主要威胁。纵览全世界，非洲正日益变成恐怖主义重灾区，南亚恐怖势力强势复苏，中亚反恐形势日益严峻，恐怖活动在东南亚死灰复燃，英国、德国、法国、比利时等欧洲国家近年来已成为恐怖袭击的主要对象。

在“9·11”事件发生15年后的今天，人们不禁再次反思和发问：国际社会应该如何应对日益严峻的反恐

形势，如何走出“越反越恐”的怪圈？

全球反恐斗争若要实现破局，首先要摒弃冷战思维和“双重标准”，坚持政治、外交、经济、安全、金融、情报以及思想等领域的综合手段，铲除恐怖主义生长的土壤；其次，应加强区域乃至全球范围内的通力合作，完善合作机制，充分发挥联合国在国际反恐中的主导作用，建立国际反恐统一战线；第三，反恐是一场持久战和攻

心战，要做好长期艰苦斗争的思想准备。

恐怖主义已经成为世界各国当前面临的最严峻和急迫的安全挑战，任何一个国家都不能独善其身。面对恐怖主义毒瘤，唯有抛弃“私心杂念”，少一些阵营意识，加强各国合作和团结，找准病根，对症下药，才有可能将其根除。

据新华社电

电信诈骗新特点：窝点转移管控难

近日，山东、广东发生3起学生遭遇电信诈骗案件，导致受害者猝死或自杀，引发社会广泛关注。公安部9日公布3起案件案情，其中多名犯罪嫌疑人来自福建安溪，包括徐玉玉案的3名犯罪嫌疑人，宋振宁案的主要犯罪嫌疑人上官某等。公安部相关负责人表示，要坚决拔掉一批地域性职业电信诈骗犯罪的“钉子”，坚决扭转重点地区输出犯罪危害全国的状况。

电信诈骗让安溪背上了“诈骗之乡”的恶名。2007年，安溪被公安部列为电信诈骗重点整治县。

安溪县委相关负责人告诉记者，2004年以来，该县连续13年开展打击电信诈骗犯罪专项行动，“这是一场诚信保卫战”。据介绍，当地将打击、防范电信诈骗作为考核党政干部绩效的重点指标，县、乡两级党委政府“一把手”是第一责任人，层层签订责任书，整治不力的乡镇将实行综治“一票否决”。

在电信诈骗一度猖獗的长坑乡，党委书记陈鲜明说：“我们对辖区可能存在电信诈骗窝点的村庄、山头定期不定期进行‘地毯式搜索’，甚至挨家挨户突击检查，看看是否有批量电话卡、短信群发器、伪基站等作案工具，决不让诈骗分子有立足之地。”

安溪县委政法委相关负责人告诉记者，经过十余年打击整治，诈骗分子在安溪设立诈骗窝点已经难以立足。2013年，公安部不再将安溪作为电信诈骗重点整治县。



新华社图

但是，形势仍然不容乐观。近年来，安溪电信诈骗犯罪出现新的特点。持续高压打击下，不少安溪籍诈骗分子逃向其他省份甚至境外，设立窝点，广泛实施诈骗，从全国公安机关破获的案件看，安溪籍诈骗人员为数不少。

徐玉玉案件中，陈文辉等人在江西设立诈骗窝点；宋振宁案件中，犯罪嫌疑人上官某指使团伙成员在山东用“伪基站”发送诈骗短信。

安溪县公安局刑侦大队负责人介绍，近年来，安溪警方抓获的安溪籍电信诈骗嫌疑人中，外出作案的占到嫌疑人总数的一半以上。安溪魁斗镇党委书记戴庆加坦言，目前最让他头疼的是外出作案的魁斗籍诈骗人员，很难有效管控。

一些公安民警在接受记者采访

时提出，从全国范围看，各地对于电信诈骗打击力度不一，法律适用上存在差异。同样诈骗1万元，如果诈骗人员是在安溪被抓，不可能取保，至少要判处一年以上有期徒刑，而在有的地方可能会判缓刑，甚至退赃了事。因此，一些诈骗团伙逃向打击没那么严厉、处罚相对较轻的地区。

接受记者采访的多位公安民警、基层干部认为，要明确通信运营商和银行、第三方支付平台等在防范、打击电信诈骗方面的责任，堵塞安全监管漏洞，全链条打击电信诈骗犯罪，包括贩卖非实名银行卡、手机卡，非法获取公民个人信息等上游犯罪活动；完善责任追究机制，倒逼多部门有效协作机制建立，对于因本部门安全管理漏洞给诈骗分子可乘之机的，要严肃追责。

据新华社电

■环球万象

希拉里失言 特朗普抓把柄

美国民主党总统候选人希拉里·克林顿9日在一个私人筹款场合称，共和党总统候选人唐纳德·特朗普的半数支持者都是“可悲之人”。希拉里10日赶紧站出来为自己的过分言论道歉。不过，她的对手显然不愿放过这一反击机会，称这是希拉里“在这一选战季所犯的最大错误”。美联社评论，希拉里的这番“失言”让人想到总统贝拉克·奥巴马和前共和党总统候选人米特·罗姆尼竞选总统时因不当言论流失选票。

据新华社电

“胜利之吻” 女主角逝世

二战经典照片“胜利之吻”中女护士格蕾塔·弗里德曼的家人证实，弗里德曼本月8日在美国弗吉尼亚州去世，享年92岁。1945年8月15日（当地时间8月14日），日本宣布无条件投降。在时报广场上，一名年轻的水兵揽起身边一位素不相识的护士大胆亲吻，表达心中的喜悦。《生活》杂志摄影师艾森斯塔特恰巧看到，将这个画面定格并刊登在杂志上，从此成为风靡全球的经典照片。

据新华社电

鏖而不舍消隐患，众志成城排民忧 ——记中山街道绿化市容管理所的一件小事

6月21日一大早，中山街道绿化市容管理所办公室响起一阵急促的电话铃声：“市容所吗？你们快来帮我们看看吧！我们社区有户人家院子里的老树被风刮倒了，现在压在屋顶上，居民现在急死了！”铃声那头，平桥居委会李书记急促的声音，瞬间就把市容所队员们的心提到了嗓子眼！

市容所的队员很清楚：倒塌树木位于238号居民自家私房的院子里，是居民自己栽种的。在日常巡查工作中，大家总是不厌其烦提醒238号的居民徐师傅平时多注意树木的情况。昨天夜里狂风大作，队员们心里正担心得紧，居委会的电话就打来了。放下电话，大家迅速赶赴现场，看到10米多高的大树硬生生的被吹倒，压在了平房的屋顶上，险象环生！可是这么粗的大树，体量巨大，必须要借助专业养护单位的大型吊机，才能完成移除和专业修剪工作。于是队员们又立刻邀请了凯盛园林的技术人员到场实地，以便尽快拿出解决的方案。

但是，老城区道路狭窄，树木又是生长在独立院落中，大型吊机根本无法靠近，更谈不上正常施工了。时间就这样不知不觉的转瞬即逝，眼看就到了7月中旬，前后设计的好几套方案都被一一否决，大伙心急如焚。就在大家无计可施的时候，凯盛园林的技术员沈工再一次深入排查周边情况，惊喜的发现，238号院子北面有块待开发的空地，那里以前是工厂，有围墙和大门，只要将大门拆除，吊机就可以驶入施工了，真是柳暗花明又一村啊！

不过，厂方会同意拆除大门吗？怀着忐忑的心情，队员们又找到了平桥居委会，请求他们的协助。居委会书记得知情况后，第一时间联系工厂负责人，讲明事情原委，希望他们能打开“方便之门”。没想到，出于材料物品保管、安全施工等方面的考虑，厂方婉言谢绝了。眼看着即将破解的难题，就要被关上了“希望之门”，队员们哪里肯放弃？与居委会及凯盛园林一起，针对厂方的顾虑，一方面现场踏勘，寻求打消对方顾虑的办法；另一方面，又有的放矢的设计施工方案，经过反复推敲论证，最终提出“居委会负责安保巡逻、市容所维护作业现场环境、凯盛园林加快施工进度”三管齐下的施工方案，再一次找到工厂负责人进行沟通协调。被大家鏖而不舍的真诚感动，这次施工厂方负责人终于同意配合拆除大门实施作业。

经过精心安排，8月4日下午工厂的大门被顺利拆除，大门拆除后，居委会在大门处加派了治安巡逻力度。5日早上天刚亮，凯盛园林的大型吊机就缓缓开进工地，由于前期调查工作细致，施工方案完备，原定需要一个上午的工作量，到早上8点就全部完成了。作业完成后，市容所又马不停蹄的组织人员将工厂大门回复原样。

看着压在头顶上将近2个月的“威胁”得到妥善处置，居民徐师傅心里悬着的大石头终于落地。现在师傅逢人就夸咱们中山街道好样的！为群众排忧解难一点也不含糊！每每听到这样的称赞，大家总是谦虚的笑笑：这就是我们应该做的呀！

只有在挂水的时候才算是休息

——记闵行区吴泾镇拆违办负责人章春林

2015年5月28日，章春林清楚地记得这个日子，因为从那之后，他和拆违办的其他兄弟就再没有一个完整的双休日，更别提任何公休假期了。这个日子，是吴泾镇启动“五违”整治行动的日子，章春林作为拆违办负责人，便带着办公室全体工作人员投入到“5+2”、“白加黑”的拆违工作中。

在现阶段住宅小区“五违”整治进程中，拆违办的工作人员不是在社区里奔走，就是在办公室加班。上周的连续高温终究把顶着重压的章春林累倒了，而他匆匆挂了一瓶盐水便又回到了工作岗位。

全程参与，细节之至。在整治中，拆违办几乎要参与全部的过程，从点位的审核确认、解答拆违疑问、答复拆违信访问题，到拆除过程中协调安保、测量、拆除队伍以及数据统计、录入销项等，都要亲力亲为，不能有任何纰漏。为了使工作更加合规有序，章春林与律师共同研究对应法条，几本厚重的法律法规放在他办公桌上触手可及的地方，方便随手翻阅。这是章春林独有的做法，他将自己以往的经验，化作这简明扼要的参考法条，以及一份份谈话过程中的注意事项，给到每一位一线居委干部的手中。

章春林曾经因工伤骨折，去年5月，为不耽误拆违工作进程，他决定提前手术取出腿内的钢板。手术结束后，他又马上拄着拐杖回到拆违一线协调工作，但这腿上却似是落下了病根。但拆违工作马不停蹄，根本没有让他好好休养的时间，住宅小区“五违”整治全面启动，章春林又频繁地出现在了各个居民小区里。

面对高强度的拆违工作，家庭和休息对于他们来说都是奢侈的。章春林翻出手机中的一张照片，办公室里大家靠着座椅睡着了。这不是他们在偷闲打盹，而是连夜录入数据销项一直到早晨5-6点，才抓紧小睡一会，好在上班时能继续进入工作状态。每一个点位需要录入准确的姓名、身份证、合同编号、点位照片附件等等信息，录入一个大约需要30分钟时间。拆违工作人员打开销项网页，界面显然因操作拥挤而不够顺畅，这也就是为什么选择在深夜录入的原因。

从事执法工作30年，章春林直言对自己的家庭亏欠太多，偶尔周末提早回去为家人准备的一顿晚饭，是他所能做到的最大补偿。而在住宅小区集中拆违的日子里，也唯有那短短几次生病挂水的时间，他才得以真正休息一会。